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Hinweis: Durch Ableistung dieses Praktikums für einen Zeitraum von 6 Wochen und mehr verliert der Praktikant/die Praktikantin die 
Berechtigung zu einem bezahlten Praktikum bei der Europäischen Kommission. Zu den Voraussetzungen für bezahlte Praktika, siehe Beschluss 
der Kommission v. 2.3.2005-C(2005)458, https://ec.europa.eu/stages/sites/stages/files/rules_de.pdf . 

 

Praktikum in der Vertretung der Europäischen Kommission in Berlin  
 

Die Vertretung der Europäischen Kommission in Deutschland ist das Bindeglied zwischen der EU-
Kommission in Brüssel und der Bundesregierung und dem Bundestag, den Ländern und Kommunen. 
Genauso wichtig sind uns der Kontakt zu Verbänden, Sozialpartnern, Zivilgesellschaft und Medien sowie 
der direkte Austausch mit den Bürgerinnen und Bürgern. Durch unsere Arbeit sind wir Katalysator bei 
wichtigen europapolitischen Entscheidungen. Die Vertretung in Deutschland ist somit zugleich Ohr und 
Sprachrohr für EU-Politik in Deutschland. 

Die Berliner Vertretung im Europäischen Haus am Pariser Platz besteht aus drei operativen Einheiten: 
der Politischen Abteilung, der Presseabteilung und der Abteilung Öffentlichkeitsarbeit. Daneben gibt es 
den Bereich der Sonderberater für Fiskal-, Wirtschafts- und Handelspolitik. Weitere Informationen zu 
unserer Arbeit finden Sie auf der Website der Vertretung unter www.eu-kommission.de. 

Die Vertretung sucht derzeit nach interessierten Studierenden für ein studienrelevantes 
Pflichtpraktikum von bis zu 11 Wochen in einer der drei Abteilungen (Politische Abteilung, Presse, 
Öffentlichkeitsarbeit). Hierbei ermöglichen wir spannende Einblicke in die vielfältige Arbeit der 
Europäischen Kommission sowie die Möglichkeit, selbstständig und eigenverantwortlich an den 
Tätigkeiten einer politischen Institution mitzuwirken. 

Zentrale 
Aufgabenbereiche 

 Politische Abteilung: Erstellung von politischen Hintergrundanalysen; 
Unterstützung bei der Vorbereitung von Reden & Briefings für den 
Vertretungsleiter sowie EU-Kommissare 

 Presse-Abteilung: Verfassen von Pressemitteilungen für den täglichen EU-
Newsletter; Unterstützung bei der Betreuung der Social-Media-Kanäle; Planung von 
Pressekonferenzen 

 Abteilung Öffentlichkeitsarbeit: Unterstützung beim Veranstaltungs-Management 
im Europäischen Haus (z.B. Bürgerdialoge), bei den Arbeiten für die Bereiche 
European Public Space und der Ausstellung "Erlebnis Europa" sowie bei der 
Kommunikation mit Bürgern über die Kooperation mit Zivilgesellschaft, Akteuren 
der Europa-Bildung sowie dem Europe-Direct-Netzwerk & Team Europe 

Anforderungen  Immatrikulation an einer (Fach-)Hochschule, bevorzugt im Fachgebiet 
Politikwissenschaften, Sozialwissenschaften, Jura, Volkswirtschaftslehre, 
Kommunikationswissenschaften oder einschlägigen Studienfächern 

 Praktikum in der Studien- oder Prüfungsordnung vorgeschrieben 
 Bevorzugt erste berufliche Erfahrung im Bereich Politik & Kommunikation 
 Solides Grundwissen zur Funktionsweise der EU-Institutionen und Interesse an 

europapolitischen Fragestellungen sowie ihrer Vermittlung 
 Sehr gute Deutsch- und Englischkenntnisse 
 Sicherer Umgang mit MS Office Anwendungen 

Rahmen-
bedingungen 

 Dauer: 8 – 11 Wochen; Arbeitsumfang von 30 – 40 Stunden pro Woche 
 Leider kann keine Praktikumsvergütung gezahlt werden 

Bei Interesse schicken Sie bitte ein aussagekräftiges Motivationsschreiben mit Lebenslauf und 
Angabe der gewünschten Abteilung an: COMM-REP-BER-PRAKTIKUM@ec.europa.eu 
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